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Ata da 102ª Reunião da Congregação do Instuto de Ciências Exatas (ICEx) da Universidade Federal de

Alfenas. Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas

reuniram-se remotamente através do Google Meet, sob a presidência do Diretor do ICEx Prof. Nelson José

Freitas da Silveira, os seguintes representantes docentes: Profa. Andrea Cardoso; Prof. Artur Jusniano

Roberto Júnior; Prof. Flávio Biencourt; Prof. Eliseu César Miguel. Convidados, Prof. Flávio Barbieri

Gonzaga; Prof. Franco Bassi Rocha; Prof. Ihosvany Camps Rodriguez; Prof. José Claudinei Ferreira; Prof.

Maik Vieria Coelho; Profa. Mariane Moreira de Souza; Prof. Person Pereira Neves; Prof. Wellington Ferreira

Lima. A reunião teve como pauta os seguintes pontos: 1) SISU e Processo Selevo Próprio.O diretor

Nelson José Freitas da Silveira agradeceu a presença de todos e passou a palavra para o Prof. Wellington

Ferreira Lima. O Pró-Reitor de Graduação agradeceu aos membros da Congregação por terem cedido o

espaço para a discussão do item de pauta e informou as diculdades de preenchimento de vagas que estão

tendo com o Sistema de Seleção Unicada (SISU). Foi apresentado um gráco onde evidencia-se uma

queda signicava de candidatos inscritos no SISU desde o ano 2016. Segundo o Prof. Wellington, até o

presente momento do ano 2024 o preenchimento das vagas não chegou a 70% de ocupação, mesmo

exaurindo a lista do SISU. O Pró-Reitor de Graduação apresentou dados em que mostram que a

Universidade Federal de Lavras conseguiu ocupar 95% das vagas por meio de um processo de seleção

interno, o que, segundo ele, chamou bastante a atenção. O processo de seleção interno da UFLA foi

apresentado detalhadamente na reunião, como a produção das questões são feitas, produção dos cadernos

de provas, segurança, aplicação, correção e tempo para matrículas. O Prof. Wellington Ferreira Lima

nalizou a fala informando que após o levantamento dos dados apresentados e diversas discussões

realizadas, caso haja um processo vesbular da Universidade Federal de Alfenas oferecendo 50% das vagas

disponíveis, há uma esmava no aumento de 5% de formandos. O Diretor do Instuto de Ciências Exatas

agradeceu o Pró-Reitor de Graduação pela apresentação detalhada do item de pauta e abriu a discussão

para os membros e convidados presentes na reunião. O Prof. Artur Jusniano Roberto Júnior mencionou

que em um cenário que precisa preencher vagas, qualquer proposta para preencher mais vagas será bem-

vinda e quesonou se a proposta para realizar um processo selevo interno seria da Pró Reitoria de

Graduação ou da atual gestão da Unifal. O Prof. Wellington informou que a proposta possui o apoio da

Reitoria. O Prof. Artur Jusniano Roberto Júnior também quesonou se há uma esmava de quanto o

processo selevo irá custar para a instuição. O Prof. Wellington informou que estão trabalhando com a

esmava de que caso haja cinco mil inscritos, 50% serão isentos de taxa de inscrição, o restante precisaria

pagar uma taxa de cem reais e o processo selevo teria um custo aproximado de duzentos mil reais, ou

seja, a ideia é que o próprio processo selevo se pague. O Prof. Artur Jusniano Roberto Júnior mencionou

que os cursos de Licenciatura possuem uma taxa de ocupação menor e que seria bem provável que mesmo

com um vesbular seriado ou anual, o atual cenário dos cursos de Licenciatura não mudaria muito. O Prof.

Wellington concordou e informou que a esmava seria de 5% a 10% a mais na ocupação de vagas. O Prof.

Eliseu César Miguel pediu a palavra e reeu sobre a preocupação com os cursos que possuem muitas

inscrições e poucos formandos, enfazando que ingresso não signica formatura. Também mencionou que

em determinados cursos, como por exemplo o curso Ciência da Computação, o ingresso pelo SISU no meio

do ano traz prejuízos, pois, o ingressante não, nesta ocasião, terá acesso as disciplinas técnicas que foram

ofertadas no primeiro período. Para nalizar o Prof. Eliseu informou que o curso Ciência da Computação

não possui diculdade para preencher vagas, mas sim com o alto número de discentes que não nalizam o

curso. O Prof. Wellington informou que no caso dos cursos da área da saúde e Ciência da Computação a

expectava não é melhorar o número de ingressos, pois são cursos que preenchem todas as vagas

disponíveis, mas sim diminuir a quandade de evadidos. O Prof. Franco Bassi Rocha solicitou a palavra e
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informou que uma das queixas mais recorrentes dos discentes no curso de Matemáca é a falta de dinheiro

para transporte e quesonou se há alguma movimentação da Pró Reitoria de Graduação para este

problema, que se tornou um movo de evasão. O Prof. Wellington informou que já houve reuniões com as

prefeituras das cidades vizinhas e que a questão do transporte depende da políca local e interesse das

prefeituras em oferecer desconto ou gratuidade de transportes aos estudantes, também enfazou que

nem sempre as reuniões foram fáceis, mas que levará novamente essa necessidade para PRACE. A Profa.

Andréa Cardoso quesonou se na atual situação, onde se tem mais vagas do que inscritos, a Universidade

seria necessariamente obrigada a ter um processo selevo. O Prof. Wellington prontamente informou que

sim, seguindo uma legislação do ano 2002, onde diz que para ocupação de novas vagas será necessário um

processo selevo com prova de redação. A Profa. Andréa Cardoso mencionou que, apesar de achar um

aumento de 5% pouco, ela é favorável a adesão da proposta para criação de um processo selevo.

Entretanto, segundo ela, também é necessário criar outros movimentos para captar os estudantes do

ensino médio, que não sejam por meio de uma prova. O Prof. Artur Jusniano Roberto Júnior informou que

concorda com a fala da Profa. Andréa, enfazando que é necessário diversicar as maneiras de ingresso e

atrair os alunos que parcipam de Olímpiadas Acadêmicas é uma óma possibilidade, visto que são alunos

já interessados por uma determinada área. O Prof. Artur também relatou a diculdade do curso de Física

Licenciatura com disciplinas que podem ser ofertadas no formato EaD, visto que a legislação permite que

40% da carga horária dos cursos podem ser de Ensino a Distância e, também, que o ideal é que parte dessa

carga horária sejam de disciplinas ofertadas pelo Instuto de Ciências Humanas e Letras (ICHL) já que são

disciplinas teóricas. Apesar de ser benéco para os discentes virem menos dias na Universidade,

economizar com transportes e poder ter uma maior concentração nas disciplinas prácas o ICHL não se

encontra aberto para essa proposta. O Prof. Wellington Ferreira Lima mencionou que reconhece a

importância de discur sobre essa políca e que, na visão dele, quem entende sobre as necessidades dos

cursos são o Núcleo Docente Estruturante e o Colegiado do Curso. 2) Modificações nos pedidos de

compras. Este item de pauta foi solicitado pelo Pró-Reitor de Administração e Finanças, Prof. Mayk Vieira

Coelho. Entretanto, o Prof. Mayk precisou sair da reunião e o item será discudo na próxima reunião da

Congregação do Instuto de Ciências Exatas. O diretor do Instuto de Ciências Exatas, Prof. Nelson José

Freitas da Silveira, informou que há um item fora de pauta, sendo ele: 1) Processo 23087.006085/2024-16

– Requerimento de autorização para a realização de avidades remuneradas.O Diretor fez uma breve

apresentação dos documentos inseridos no processo e passou a palavra para o convidado e autor do

processo, Prof. Flávio Barbieri Gonzaga. O Prof. Flávio informou que recebeu um convite para atuar com o

consultor, na área de atuação dele, da empresa Ensine-ME Serviços Educacionais LTDA, a carga horária

semanal será de oito horas, sendo duas horas por dia ao longo de 4 dias da semana e as avidades a serem

desempenhadas consistem no desenvolvimento de conteúdo na área de “Programação Concorrente”. O

Prof. Flávio solicitou que, caso aprovado pela Congregação, a data de início seja dia primeiro de maio de

2024. Não tendo quem discur o diretor colocou o item em votação, a autorização para realização de

atividades remuneradas foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidência encerrou

a reunião às dezesseis horas e oito minutos, e eu, Karoline Alexandre da Silva, lavrei a presente ata que

após lida e aprovada, vai por todos os membros presentes assinada eletronicamente.

Documento assinado eletronicamente por Eliseu César Miguel, Professor do Magistério Superior, em

30/09/2024, às 17:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do

Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por José Claudinei Ferreira, Professor do Magistério Superior,

em 01/10/2024, às 13:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do

Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Nelson José Freitas da Silveira, Professor do Magistério

Superior, em 24/03/2025, às 16:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §

1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Artur Justiniano Roberto Júnior, Professor(a) do Magistério

Superior, em 25/03/2025, às 15:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §

1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no sitehttps://sei.unifal-

mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,

informando o código verificador 1258246 e o código CRC B8B7A588.

Referência: Processo nº 23087.011522/2019-48 SEI nº 1258246
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